

用心做教育 以爱为人师

——记市城乡一体化示范区姜营小学教师冉升云

特约通讯员 王丙双 文/图

三尺讲台存日月,一支粉笔写春秋。市城乡一体化示范区姜营小学教师冉升云23年如一日,始终坚持用爱与执着,诠释一名教师用心做教育、以爱为人师的精神境界。



冉升云为学生答疑

爱字当头 履职尽责勇担当

爱岗敬业,是冉升云自律的信条。无数个早晨,迎着朝霞开始工作;无数个黄昏,带着倦意回家;无数个夜晚,伴着灯光备课。

2017年4月,冉升云的母亲因病被送进市中心医院抢救,当时她正在上课,听到这个消息,泪水夺眶而出,禁不住趴在讲桌上哭了起来。一边是至亲至爱的母亲,一边是求知若渴的学生,怎么办?短暂考虑后,冉升云马上整理情绪,给爱人打电话让他先去照顾母亲,然后又精神饱满地上课……直到下午放学,安顿好学生,她才跑到医院,看到抢救室里浑身插满管子奄奄一息的母亲,她长跪在病床前,号啕大哭……母亲住院期间,她每天穿梭在学校、医院之间,白天是教书育人的教师,晚上是陪伴母亲的女儿,不管多累,第

二天她总是按时出现在课堂上,直到母亲去世,也没有耽误学生一节课。

在抗击新冠肺炎疫情期间,她敢于挑战,勇于担当,线上教学,隔空不隔爱,停课不停教,用生动感人的事例教育学生,让学生们感受家国情怀;她用自己的志愿服务经历,诠释“责任”“担当”“奉献”的含义。在她的影响和教育下,班里的樊和昕同学,毫不犹豫拿出自己攒的2800多元压岁钱,让父亲买了5800个口罩、酒精、额温枪,捐给学校和社区;看到卡点值班的叔叔、阿姨辛苦,又主动做起了志愿者,义务发放宣传单,劝导村民不扎堆、不聚集、少到公共场所。因为品学兼优,事迹突出,樊和昕同学被评为“全国优秀少先队员”,成为同学们学习的榜样。

甘做人梯 化作春泥更护花

痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。“既然选择了做老师,就选择了奉献,为学生奉献,为教师队伍奉献。”冉升云是这样说的,也是这样做的。

冉升云深知,作为一名教师,承担着传道授业解惑的责任,教师必须走专业化成长之路。为了提升自己,她主动学习魏书生教育思想,同时为了让新老师快速成长,她带领老师们共读魏书生的《班主任工作漫谈》《教学工作漫谈》,书中密密麻麻的批注,每月一次分享在班级管理中的实例,鲜活生动;为了鼓励新老师持续学习,自己带头“日更一文”,现在已经写下了4本文集《静听花开的

声音》,共计28万多字。

冉升云不但自己学习,她还带动年轻老师一块儿学习,动笔写作。为了鼓励年轻老师的写作积极性,她主动把大家写的文章收集起来,装订成书。目前,她装订的学校教师个人专著有127本。③8



2022年“国培计划”项目

培育引领教师发展的种子

本报讯(全媒体记者 胡鹏 通讯员 王曦)9月13日,南阳师范学院2022年“国培计划”项目县项目(镇平、内乡)实施协调会顺利召开。

中小学教师国家级培训计划,简称“国培计划”,是由教育部、财政部2010年全面实施,提高中小学教师特别是农村教师队伍整体素质的重要举措。当天,河南大学、洛阳师范学院、南阳师范学院三所高校负责“国培计划”项目县项目的专家团队,对镇平、内乡两个项目县的项目实施

工作谋划新思路、拓展新途径,提出了有针对性的具有县域特色的项目培训方案,通过国培、县培、校本一体化设计、递进式实施,打造县级培训团队,培育引领教师发展的种子,创新教师自主发展培训模式,建立教师培训“选育用评”工作机制,示范引领常态化校本研修,完善项目县教师专业发展支持服务体系,全面推动项目县教师培训提质增效,确保“国培计划”项目收获累累果实。③8

南阳市第三届文明家庭风采(十四)

李青山家庭

李青山,男,中共党员,内乡县马山口镇花北村村医。

李青山是一名退役老兵,退役不褪色。他在部队是一名卫生员,认真钻研医学知识,治病救人。1975年回到家乡,发挥专长,在村卫生所工作,热心为群众服务,并虚心向周边的老中医学习,提高中医水平。李青山无论时间早晚,也不管刮风下雨,群众有求必应,上门服务。对家庭困难的,更是慷慨解囊,分文不取,直到看好病为止,老百姓看病都愿意到他那里去。

从自己做起,传承家风家训。李青山作为一名党员,严格要求自己,对子女要求也非常严格,教育子女孝敬老人,兄弟之间相互帮助,妯娌之间相处和睦。在生活中,教育子女用之有度,生活要精打细算,养成勤俭节约的好习惯,传承勤俭持家的好家风。三儿子李勇不忘父亲的教诲,与妻子并肩作战,舍小家为大家,在武汉抗击疫情一线连续奋战几十个日日夜夜。

李青山还热心公益事业,积极参与村里的公共卫生服务工作。与邻居和睦相处,帮助他们排忧解难,家庭成员自觉遵守社会公德。在疫情防控期间,他严格执行疫情防控要求,积极主动宣传疫情防控知识,捐款500元助力当地疫情防控。

庞文鼎家庭

庞文鼎,市经济贸易学校退休教师。

2004年退休后,庞文鼎与妻子周惠敏一起回到内乡县东镇庞营村生活。两人尽己所能造福桑梓,乡亲们亲切地称他们“教授”夫妻。

庞文鼎夫妇看到村里的文化生活贫乏,就在自己家的老宅基地上,建起了文化广场。有了活动场地,为了让村民们学会跳广场舞,庞文鼎夫妇真是想尽办法,教村民们跳舞。

他们夫妇还在家里建起了农家书屋,给乡亲们免费量体温、测血压、上保健课。夫妻二人还把自家定做的乒乓球台捐给村小学,给孩子们送去羽毛球、乒乓球等体育用品。周惠敏发挥专业特长,义务在村幼儿园教幼儿英语。村里的孩子英语学习有困难,就来找她辅导,讲方法,解难题,激发兴趣,不少孩子的成绩很快得到提升。

庞文鼎经常挂在嘴边的家训是:看人看长处,记人记好处,帮人帮难处。受良好家风影响,他们的3个孩子都十分优秀,是邻里教育子女的好榜样。德高望重的庞文鼎夫妇还化身义务“调解员”,经常调解邻里纠纷,化解兄弟、婆媳矛盾。③8